



2019/9/21 星期六

责编:王凡 美编:陈恩武 组版:滕爱花

# 江苏省美术馆国庆假期看展攻略,请收好!

今年是中华人民共和国成立70周年,为献礼国庆,江苏省美术馆举办了一系列展览活动。9月17日上午,江苏省美术馆馆长徐惠泉在江苏省美术馆内主持召开了展览推荐会,向现场媒体介绍了此次系列展的有关情况。

## 献礼国庆,十余场好展相继亮相

徐惠泉表示,此次江苏省美术馆准备了十余个非常精彩、非常重要,能够反映新中国成立70年来建设成就,以及艺术成就的展览。从9月至10月,江苏省美术馆新馆老馆同时发力,好展连续不断,将满足各类观众的不同观展需求。值得一提的是,江苏省美术馆在新老两馆各打造了一场重磅展览,无论是展品品质还是参展咖位,都是顶级配置,势必会迎来国庆假期的人流观展高峰。

重磅展览之一“我和我的祖国——庆祝中华人民共和国成立70周年·中国百家金陵典藏作品主题展”9月13日开始在陈列馆展出。该展是江苏省美术馆主办并自主策划的展览,同时也是2019年全国美术馆馆藏精品展出季的入选项目。展览在江苏省美术馆收藏的历届中国百家金陵画展获奖和部分优秀作品中遴选出100余件精品呈现,以“我和我的祖国”为主题,分江山多娇、时代精神和现实超越篇三个板块,在山河新貌、社会人文、美好生活、艺术探索等各个方面勾勒出时代的印记和美术的发展。

另一场重磅展览是将于10月11日在新馆展出的“与共和国同步——江苏油画70年巡礼”画展,展览由江苏省文化和旅游厅主办,以70年来几代油画家的作品集中反映中

华人民共和国成立以来取得的累累硕果和江苏美术事业的繁荣发展,将展出新中国成立以来江苏油画在各个历史时期的精品力作300余件,其作者既包括老一辈油画先驱,同时也包括在全国重大展览中或多次获得荣誉、或刚刚崭露头角的中青年油画家,全面立体地勾勒出江苏油画七十年来发展与变迁的轨迹,时代新作与历史经典共呈,为祖国献礼。

徐惠泉表示,江苏省美术馆以丰富的展览和作品展示美术创作在新的历史时期如何在承袭传统的基础上,不断探索新内容、新形式,建构起中国美术的主体价值。不仅是以美术作品庆祝中华人民共和国成立70周年,也是对当代中国美术发展面貌的呈现。

## 文艺空间,艺术让生活更美好

此次系列展中,江苏省美术馆新馆为广大观众打造的全新体验式展览最令人期待。徐惠泉介绍,9月25日,江苏省美术馆新馆负一楼8号展厅将正式对外开放,展出主题为“艺术让生活更美好”的首个展览。本次展览以江苏省美术馆近几年自主策划的重要展览为结构线索,参考时尚品牌的联名模式,通过对展览IP形象的再创造,揭示原生艺术品的美学特质、人文精神,是如何以文创商品的形式深入生活,拉近经典艺术与大众间的沟通距离,丰富展览的内涵和外延,打造基于生活方式的美术馆用户黏性。围绕展厅分别陈列典藏活化——借古开今·诗与远方、现代之维——国立美术陈列馆·摩登美学、大桥记忆——南京长江大桥·国潮回归、一夏清凉——扇与江南雅文化·怀袖雅物,

及百年宋文治——大师大家·创意生活等五个展区。徐惠泉认为,美术馆一定要把自己最主要的收藏推出来,8号展厅不仅是经典艺术的审美价值与当下流行文化的结合,更是基于美术馆展览策划与研究方向的创意转化成果。每一件文创产品不仅贴近老百姓生活,而且都有原作支撑,都是江苏省美术馆曾经展出过的重量级、典藏级和文物级展品的开发。“我们坚持把文创产品与原作同场展出,为观众打造一个舒适、有文艺范的

空间,观众一方面可以看高质量的展览,另一方面在有原作对比的基础上,观众更愿意青睐这些文创产品。我觉得这是一个非常有意思并且有创意的展览。”徐惠泉表示,让美术馆未来成为人们度假消闲的首选是他们打造的一个方向。他也期待并欢迎更多观众国庆期间约在江苏省美术馆,享受身心愉悦的假期。

现代快报+/ZAKER南京记者 卞唯伟 通讯员 李丹

序号	展览名称	展览时间	展览地点
1	素朴自真——伍必端艺术展暨捐赠作品展	9月4日-9月22日	江苏省美术馆新馆
2	我和我的祖国——南京庆祝新中国成立七十周年美术书法摄影展	9月18日-9月22日	江苏省美术馆新馆
3	2019两岸书画名家作品巡回展	9月17日-9月22日	江苏省美术馆新馆
4	江苏省庆祝新中国成立七十周年主题美术作品展	9月25日-10月7日	江苏省美术馆新馆
5	艺术让生活更美好:美的传递——江苏省美术馆八号公益展厅首展暨爱创空间开放	9月25日起	江苏省美术馆新馆
6	家园情怀——庆祝新中国成立70周年全省美术书法优秀作品展	9月25日-10月7日	江苏省美术馆新馆
7	与共和国同步——江苏油画70年巡礼	10月11日-10月23日	江苏省美术馆新馆
8	(庆祝新中国成立七十周年、人民政协成立七十周年)砚田寸耕——徐圭逊作品南京展	10月25日-10月30日	江苏省美术馆新馆
9	折叠日常——周光富油画展	10月26日-10月31日	江苏省美术馆新馆
10	艺海追梦——明华·钱仲章·杨波·李华英中国画作品展	10月26日-11月3日	江苏省美术馆新馆
11	我和我的祖国——庆祝中华人民共和国成立70周年·中国百家金陵典藏作品主题展	9月13日-11月18日	陈列馆
12	一夏清凉:扇与江南雅文化	9月24日-11月18日	陈列馆
13	江苏省基层优秀美术作品展:庆祝新中国成立七十周年——新常州画派精品展	已结束	江苏省美术馆新馆
14	月耀金陵——赵冷月书法精品展	已结束	江苏省美术馆新馆

## “爱我中华”江苏省师生书法篆刻展明天开幕

由江苏省教育书法协会主办的庆祝中华人民共和国成立70周年“爱我中华”江苏省师生书法篆刻展将于9月22日在江苏省现代美术馆开幕。

此次书法篆刻展以“爱我中华”为主题,是江苏省教育书法协会为了庆祝新中国70周年华诞,携手江苏省教育学会书法专业委员会和江苏凤凰职业教育图书有限公司等联办单位共同组织策划。书法篆刻展自今年上半年筹备以来,受到了全省教育系统广大师生的广泛关注,在社会上引起了良好的反响,吸引了省内乃至省外众多书法篆刻爱好者踊跃投稿,大家争相挥毫泼墨、刻石留印,共同表达迎接新中国成立70周年的喜悦心情。截至收稿时间,省教育书协秘书处共收到优秀投稿作品近2000幅,经过专家组的评审遴选,共有193幅投稿作品脱颖而出,入选参加展览,其中分别按照教师组和学生组,各评选出了一、二、三等奖35名。此外,展览还将展出省内外知名书法家和专家近50件特邀作品。

江苏省教育书法协会2014年成立以来,秉持致力于繁荣发展教育书法艺术事业、为促进素质教育贡献力量的宗旨,不忘初心、牢记使命,传承与弘扬中华民族优秀传统文化,积极为江苏省书法篆刻艺术及其教育事业发展提供社会服务,定期举办全省层面的书法教育论坛、书法篆刻展览和书法骨干教师培训班。其中,纪念抗日战争胜利70周年书法篆刻展,国学精粹书法篆刻展,喜迎十九大、纪念建军90周年书法篆刻展,改革开放四十周年书法篆刻展都受到了全省广大师生和社会各界的好评。

江苏省教育书法协会有关负责人表示,省教育书协将以举办此次庆祝中华人



民共和国成立70周年“爱我中华”江苏省师生书法篆刻展为契机,继续坚持以举办重要历史纪念日活动为抓手,以打造协会品牌活动为龙头,以延续中华文脉为己任,不断坚定“四个自信”,不断弘扬民族优秀传统文化,为我省文化艺术事业特别是书法篆刻艺术及其教育事业高质量发展贡献更多力量,为建设“强富美高”新江苏添砖加瓦。

据悉,此次展览将至9月25日结束。  
现代快报+/ZAKER南京记者 卞唯伟

## 伍必端情系家乡,119幅精品捐赠江苏省美术馆

9月17日上午,伍必端向江苏省美术馆捐赠作品仪式及座谈会在江苏省美术馆新馆举行。捐赠作品共计119幅,是伍必端不同时期代表性作品,种类包括版画、水彩和彩墨,多维立体地呈现了他的艺术风貌。

捐赠仪式由江苏省美术家协会副主席、江苏省美术馆馆长徐惠泉主持。伍必端、史军夫妇及女儿伍军军和伍端端,中央美术学院教授、副院长苏新平,中央美术学院教授、原中国美术家协会分党组书记、驻会副主席吴长江,中国美术家协会副主席、江苏省美术家协会主席、江苏省国画院院长周京新分别致辞。

苏新平首先代表中央美术学院致辞,他说伍必端是中央美院的资深教授,是中央美院版画教学的开拓者之一,也是深受晚辈尊重的老师。此次他慷慨捐赠百余幅作品给家乡,体现了他高尚的情怀和深切的怀乡之情。

吴长江在会上称赞:“伍先生的艺术始终脚踏实地站在祖国这片土地上,歌颂普通人民心声,因而他的艺术有价。同时,他也是位非常重要的美术家,他为中国版画教育事业发展做出了有力贡献。”

周京新在会上分享了观展感受:“展厅里的作品让我有一种回到学校课堂的感觉,看到很多熟悉的作品就像在翻阅年轻时学的课本。我特别能感受到前辈老画家扎实的专业功底,通透畅意的状态,作品极致鲜明地体现出高品位的艺术气息,非常值得我们学习。”

伍必端对参加座谈会的亲朋好友及促成展览的各方表示由衷感谢。“人越老思乡之情越浓,回乡办展想了很久。”伍必端说自己这些年一直想为家乡做点贡献。12岁身处战火纷飞的年代被迫离乡,如今归来看到家乡的翻天巨变,他很欣喜。“我们现



徐惠泉为伍必端颁发收藏证书

在生活中虽然富足,但是我们还是要重视美育,无论是各类艺术机构还是大中小学都要把美育做好。”伍必端感慨道。

伍必端成长于南京,对故乡有着深厚而热切的情感。如今他的作品重回故里,江苏省美术馆特别策划了“素朴自真——伍必端艺术展暨捐赠作品展”,展览入选了2019年度国家美术作品收藏和捐赠奖励项目。江苏省美术馆馆长徐惠泉表示,伍必端先生的作品重返金陵,他更慷慨捐赠一批版画和水彩精品予江苏省美术馆,既是这段故土情思的回归,也为江苏省美术馆中国现当代美术史的收藏和研究增添了宝贵的资源和鉴证。

据悉,“素朴自真——伍必端艺术展暨捐赠作品展”将在江苏省美术馆新馆展出至9月22日。

现代快报+/ZAKER南京记者 卞唯伟